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BIBLICKÝ VERŠ NA ČERVEN: 
„Oči všech s nadějí vzhlížejí k Tobě, Hospodine a Ty jim v pravý čas
dáváš pokrm, otvíráš svou ruku a ve své přízni sytíš všechno, co žije.“    

Laskaví a milí čtenáři.
Když začnou kvést černé bezy, většinou to ovlivní vzhled krajiny. Neprojeví se to pravda 
tam, kde krajinu tvoří výhradně lány řepky. To dnes vynechávám. Mám na mysli přívě-
tivé výhledy, které se vám naskytnou, jen co se dostanete za okraj panelákových sídlišť 
a z předměstských zahrádek vyhlédnete za město. V zeleni, která je stále ještě jarní, 
svěží, rozjasněná, vyniknou keře obsypané smetanově bílými talíři svých květenství –  
– děti nedůvěřivě přijímají vysvětlení, proč se takovému bezu říká černý. Bývá to často 
na začátku června. (Neodhadnu, jak to přesně bude letos, píšu tyto řádky v půli května; 
to se teploty pořád ještě tvrdošíjně vracejí k dlouhodobému podprůměru a vegetace se 
opožďuje za kalendářem.) Pohled na svět se tou dobou v přírodě obvykle na několik dní 
výrazně prosvětlí. Ráno se slunko ukáže už docela záhy a naopak večer si dává na čas, 
než zmizí za obzorem. Potřebuji se doznat, že čas, v němž začnou kvést černé bezy, jsem 
si velice oblíbil. Kvůli těm úkazům, které se snažím popsat. Kvůli světlým a radostným 
tónům barev kolem. Kvůli dlouhému, krásně dlouhému dni. Jako v létě. A přitom to ještě 
skutečné léto není. Ještě tři týdny chybí do letního slunovratu. Ještě dobré dva týdny bude 
přibývat světla. 

Myslím, že i broučci Jana Karafiáta si ještě pořád dávají na čas, buď kvůli opatrnosti, 
aby při nočním svícení neprochladli, nebo prostě čekají, až doba od soumraku do svítání 
bude ještě kratší. Vědí o tom své. Už teď bývá krásně, a zároveň tu opravdovou letní 
dobu pořád ještě máme před sebou. Čas, ve kterém žijeme, dokud jsme zde na světě, je 
vzácný Boží dar. A období na začátku června je do něj v našem kousku světa vloženo 
jako vlídná připomínka, že náš cíl opravdu není konec všech věcí, neodvratný soumrak 
a potom věčná tma, věčný mráz. Aspoň na chvíli si snad i letos prožijeme, že naplnění 
všech věcí není jenom v odstranění toho, co bylo zlé. Očekávané nové stvoření se projeví 
i vůči tomu, co bylo v našem čase dobré a krásné – jako nová, nad možnosti srovnání 
lepší a krásnější podoba všech věcí. 

Textař duchovních písní Jiří Třanovský kdysi napsal k potěšení zpěváků, že „po bídě 
této bude věčné léto“. Bude. A jeho výmluvnou připomínkou a barevnou předzvěstí je 
čas, v němž začnou kvést černé bezy. 	 Váš bratr Jaroslav

(Žalm 145, 15–16)



LITURGICKÝ KALENDÁŘ 
5. AŽ 7. NEDĚLE PO ZJEVENÍ PÁNĚ – PRVNÍ NEDĚLE POSTNÍ

1.6. Justýn /Martyr/ mučedník 2.6. Marcelin a Petr, mučedníci
4.6. Boží Trojice 5.6. Bonifác

8.6. Medard, biskup 9.6. Efrém Syrský, teolog
11.6. Barnabáš, spolupracovník  

apoštola Pavla
12.6. Dr. Karel Farský, spoluzakladatel naší 

církve a první patriarcha
15.6. Vít, mučedník 16.6. Zbyněk, misionář Slovanů

20. 6. Metoděj Olympský, biskup a 
mučedník 21.6. Poprava 27 českých pánů, připomínka

23.6. Matěj Kunvaldský, biskup  
Jednoty bratrské 24.6. Narození Jana Křtitele

26.6. Jan a Pavel, mučedníci 27.6. Cyril Alexandrijský, biskup
29.6. Petr a Pavel, apoštolové národů 30.6. Prvomučedníci římští

Pane, děkujeme za slovo tvého evangelia, které nás posiluje.  
Nemusíme se o sebe bát.  

Dáváš odvahu a sílu myslet na druhé.  
Nezavírat oči před nouzí a bolestí, přijmout i vlastní omezenost a bezmoc.  

Prosíme za ty, kdo nedovedou přijímat odpuštění.  
Prosíme za ty, kdo si stále jen vyčítají, co všechno nestihli, nezvládli, zkazili.  

Daruj radost ze života navzdory všem reálným hrozbám.  
Daruj vzájemnou lásku a solidaritu.  

Prosíme za všechny, kdo kvůli současné situaci trpí.  
Prosíme za ty, kdo ztratili své blízké.  

Prosíme za všechny, kdo jsou osamělí, kéž smějí zakusit tvou blízkost.  
Prosíme, otvírej nám oči, uši, ruce, srdce tam, kde je třeba. Amen

/Bratr Mirek/

–––    M O D L I T B A   –––

NAŠE POZVÁNÍ PRO VÁS
PRVNÍ PŘIJÍMÁNÍ VEČEŘE PÁNĚ PRO DĚTI
Na slavnost Boží Trojice v neděli 4. června L. P. 2023 v 9:00 hodin 
v blanenském Dřevěném kostele budou naše děti přijímat poprvé 
svátost večeře Páně.
Všichni se společně radujeme, že Maruška Hrubanová, Hanička 
Ferugová, Ráďa Hruban a Lukášek Uhlíř budou letos poprvé s námi 
přijímat dary stolu Páně. Přijďte je podpořit svojí modlitbou, účastí i 
povzbuzením na další cestě víry. 		  Vaše Martina Bulgurovská



POŽEHNÁNÍ PŘED ZAČÁTKEM 
PRÁZDNIN
V neděli 25. 6. 2023 bude při všech 
bohoslužbách udělováno osobní požehnání 
VŠEM dětem, rodičům a prarodičům na 
prázdniny. Modlíme se za krásné prožití 
prázdnin a Boží ochranu na cestách. 
Vyprošujeme také šťastné návraty domů.
Požehnáme také všechny dopravní  

NOC KOSTELŮ VE VYŠKOVĚ 2. ČERVNA 2023
Jako minulé roky bude i letos náš kostel – sbor Dr. Farského na Masarykově náměstí – 
otevřený od 16:00 do 21:00 hod. Na programu bude výklad o historii budovy, fotografie 
ze života farnosti a varhanní hudba našeho varhaníka Dalimila Ševčíka. Budou to chvíle 
ke ztišení a modlitbě, možnost rozhovorů. Návštěvníky provázejí manželé Hadačovi.

Lidka Hadačová

NOC KOSTELŮ V BLANSKU 2. ČERVNA 2023
V našem blanenském dřevěném kostele bude otevřeno od 16:00 hodin do 22:00 hodin. 
Program bude volný: bohoslužba, prohlídka kostela, zpěv chval, posezení a popovídání 
si, zhlédnutí historických fotografií. Skvělý kytarový koncert pana Karla Fleischingera 
v 17:30 hodin prozáří tento krásný večer.

Za ochotné spolupracovníky PhDr. Jana Skácelová

KONCERT BRATRA VARHANÍKA 
JAROSLAVA NEPILÉHO
Upřímně Vás zveme na příjemný koncert varhanního 
mistra bratra Jaroslava Nepilého z Jaroměře. Nám 
dobře známý varhanní virtuos nás v neděli 18. 6. 
v 17:30 hodin potěší svým uměním. 
Věřím, že rádi pozvání přijmete a uděláte si čas.

Vaše sestra Jana



prostředky, tj. auta, kola, motorky, kočárky… 
V Blansku začínají bohoslužby 25. 6. v 9:00 hodin. Po bohoslužbách se koná zahradní 
slavnost se skvělým gulášem od Marcelky a Jirky Forstových. Věřím, že se přidáte 
se svými delikatesami i mnozí další. 
Nenechte si slavnost ujít, v takové podobě jste ji ještě nezažili!
Kdo nepřijde, bude opravdu litovat!!!				            Rada starších

KDY A KDE MŮŽETE PŘIJÍT NAVŠTÍVIT BRATRA FARÁŘE?
Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, zeptat se nebo domluvit s bratrem farářem Martinem 
Kopeckým, zastihnete jej před bohoslužbami a po nich v kostele. 
ÚŘEDNÍ HODINY ve farní kanceláři, tj. Rodkovského 5 v Blansku, jsou: 

- každé pondělí od 16:00 do 18:30 hodin
- každý pátek od 16:00 do 17:15 hodin
- nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768

BIBLICKÉ HODINY V BLANSKU 
Upřímně vás všechny zveme na setkání nad hlubším poznáním a studiem Bible a výkladem 
jejího svědectví pro náš současný život. Učíme se Bibli porozumět a číst v ní pro svůj 
život. Někdo řekne: „Bibli čtu, ale ne všemu rozumím.“
Proč nepřijdeš na biblickou hodinu? Jsi srdečně zvaný a vítaný.
V měsíci červnu se budeme dále věnovat knize Daniel ze Starého zákona.
Biblické hodiny se konají každé úterý v 17:30 hodin v Blansku. Překonejte ostych a 
přijďte.  Srdečně všechny zveme. Moderuje bratr Ing. Jiří Rokos

JEDNÁNÍ RADY STARŠÍCH
V měsíci červnu L. P. 2023 se sejde vyškovská Rada starších na svém jednání v pondělí 
19. 6. v 16:30 hodin v sakristii kostela ve Vyškově. Zveme vás k účasti. 

Bratr David Rušil, předseda Rady starších ve Vyškově

NEDĚLNÍ ČAJ NEBO KÁVA PO BOHOSLUŽBÁCH V BLANSKU
Každou neděli po bohoslužbách v Blansku vás všechny srdečně zvu na popovídání si 
o všem, co prožíváme, sdílíme jeden s druhým atd… Rádi vám připravíme čaj, kávu a 
další dobroty. Díky všem obětavým sestrám, které přinesou buchty a koláče.
Přijďte, každý je srdečně vítán. 					     Pravidelní účastníci!

JEDNÁNÍ RADY STARŠÍCH
V měsíci červnu L. P. 2023 se sejde blanenská Rada starších na svém jednání v pondělí 
19. 6. v 18:30 hodin v Blansku. Zveme vás k účasti. 

Ing. Patrik Hanáček, předseda Rady starších

CO MÁM DĚLAT, KDYŽ MI NESLOUŽÍ NOHY A CHCI JÍT NA BOHOSLUŽBY?
Léta funguje v našem společenství služba dovozu autem na bohoslužby a zpět domů. 
Nebojte se o ni požádat kdokoliv a kdykoliv, volejte bratru faráři a domluvte se s ním.

MK



CHCE TO PAUZU – V OSTRAVĚ 22.– 24. 9. 2023
Srdečně vás zveme na letošní ročník setkání mladých z Církve československé husitské 
a jejich přátel v Ostravě.
Na letním soustředění členů týmu napadlo Míšu pozvat všechny mladé (nejen věkem) do 
Ostravy. Od doby, kdy se obnovené setkání mladých z Církve československé husitské 
a jejich přátel zahájilo, jsme Ostravu nenavštívili. Jaká škoda, město s masivní pracovní 
minulostí a pozoruhodnými stavbami, včetně Vítkovických železáren, pomalu rozvolňuje 
své horečnaté tempo. Ocel vychladla, tep města se zklidnil.
Nemyslíš si to? „Chce to pauzu, (ostravsky) bo furt spěcháš“ – a přijeď odpočívat a na-
sávat energii ze setkání s novými i staronovými přáteli a z místa, které přijímá novou 
tvář. Pojď si odpočinout, abys nevypustil/a duši. Pojď prožívat kouzlo okamžiku, jen tak 
si sednout, lehnout a být, nic víc.
Pojď mezi nás!
My pauzu zatím nemáme, tvoříme program, nacvičujeme písně a sháníme sponzory…

Za všechny Eva Vymětalová Hrabáková, koordinátorka týmu setkání

POUŤ DO IZRAELE L. P. 2024
Jeli byste společně na pouť? Byli jste v Izraeli nebo se tam chcete opět 
podívat? Máte jedinečnou možnost. Co kdybychom vyrazili společně?
Kdy? V roce L. P. 2024. Začínáme plánovat možnost vydat se na 
společnou silnou duchovní zkušenost. Když budete mít zájem, dejte 
vědět bratru faráři Martinovi, že byste chtěli jet. 
Začínáme průzkum zájmu.			   	        Váš bratr farář Martin

ÚVOD DO BIBLICKÝCH KNIH
KNIHY SAMUELOVY
Proč zrovna Samuelovy? Samuel měl ve své době mimořádné postavení. Pomazal první dva 
krále. Byl prorok, kněz i soudce. Vedl boj a zvítězil nad nepřáteli. Stará tradice připisovala 
záznamy o vládě Davidově prorokům Samuelovi, Nátanovi a Gádovi. LXX (překlad Starého 
zákona do řečtiny a vůbec nejstarší zachovalý překlad Starého zákona) spojuje knihy do jed-
noho celku (čtyři Královské).

Obě knihy Samuelovy pojednávají o Samuelovi a dvou králích (Saul a David).
Knihy královské o Šalomounovi a 19 severoizraelských králích a stejném počtu judských 

včetně královny. Celkem 40 králů. Pouze první jsou odděleni a pojednává se o nich v samo-
statných knihách: Saul a David.

K volbě prvního krále došlo až po vzrušených diskuzích. Starý Orient znal totiž pouze 
krále zbožného, který zastupoval božstvo na zemi. V Egyptě byl král přímo vtělením boha 
a osoboval si božské pocty podobně jako později césarové.

V Izraeli by byla tato podoba království vážným porušením svérázu jeho víry. Království 
mohlo být přijato pouze v adaptované podobě – viz královský zákoník (1. Samuelova 10,25 
a Deuteronomium 17,14-20). Král se musel vystříhat reprezentačního typu a být Božím slu-
žebníkem. Celý zápas je charakterizován třemi postavami:



•	 Samuel – strážce Boží smlouvy,
•	 Saul – typ reprezentativní božnosti – podobně budou vystupovat i ostatní hlavně 

severoizraelští králové,
•	 David – typ služebný, královskou božnost omezující a popírající – od něho je linie až 

Mesiáši.
Obě knihy Samuelovy tvoří v hebrejštině celek, rozděleny byly až r. 1448, 1 S = vláda Sau-

lova, 2 S = vláda Davidova. Mezi hebrejským a LXX textem jsou velké rozdíly. Už hebrejská 
předloha musela být jiná. Skutečně se její zlomky našly v Kumránu. Ale původnější se zdá 
být spíš hebrejský text, LXX už je uhlazenější, byly vypuštěny dublety a rozpory, zatímco 
hebrejský kanonizovaný text se takového uhlazování vystříhal.

Jsou tu látky různého původu. Ústní tradice zachovala různá vyprávění, ale je těžké je odlišit 
od psaných památek, které jistě vznikly na dvoře Šalomounově. K nim přišly doplňky, které 
se podařilo zachránit v zajetí, kdy se sepisovalo všechno, co se dalo zachránit. V době, kdy 
vše bylo ztraceno, se judští toužebně upínali k dobám, které byly slavné – především doba 
krále Davida. Ta se rozrostla do legendárních rozměrů. Zaznamenávali i to, co bylo dvojmo, 
aby se nic neztratilo.

Dvakrát čteme o Davidově příchodu na královský dvůr, o neúspěšných útocích krále Saula 
na Davida. Dvakrát obhajuje Jónatan Davida. Dvakrát se David utíká k Pelištejcům. Dvakrát 
odmítne vztáhnout ruku na Saula. Někdy může jít o dvojí podání téže události, jindy o obdobu 
za různých okolností.

Konečná redakce vytvořila z mnoha vyprávění pestrou mozaiku, přes všechny rozpaky nad 
královskou institucí mu vtiskla jasnou teologickou linii: kladné hodnocení krále Davida jako 
krále podle srdce Božího. Království trvalo přes 400 let (až do roku 587/6).

Za první dějství doby královské můžeme považovat vládu králů: Saula, Davida a Šalomouna 
(1005 – 926). Jedině tehdy byl Izrael pánem nad celou zaslíbenou zemí. Bratr Jiří

PROŽILI JSME
ZAČÁTEK KVĚTNA ANEB LETĚLI JSME NA SVATEBNÍ OBŘAD
Tak a je to tady. Letěli jsme s bratrem farářem na svatební obřad letadlem. Bylo to poprvé, 
ač někteří už dávno o tom prorokovali…
Za bratrem farářem Martinem přišli před půl rokem snoubenci Eli a Dan s prosbou o vy-
konání svatebního obřadu. To je běžná věc. Jenže obřad si přáli až v obci Osečná, což je 
na druhém konci republiky až u Liberce! Bratr farář snoubencům řekl, že je to opravdu 
hodně daleko a má v tu sobotu již domluvené tři svatební obřady. Ženich Dan mu řekl: 
„My Vás ale opravdu chceme a nechceme nikoho jiného, aby nás provedl svatebním dnem. 
Mám kamaráda, který má malé letadlo, a on Vás za námi zaveze. A je to!“
Dan drží slovo, a tak jsme letěli. Dan řekl: „Bydlíme v Jihlavě, ale moc rádi do Blanska 
jezdíme na bohoslužby. Když jen trochu můžeme, nelitujeme cesty a jedeme za vámi 
na bohoslužby. Kdybychom nebydleli až v Jihlavě, tak jsme s vámi v kostele pořád. Škoda, 
že lidi, kteří mají možnost jít na bohoslužby, mají to kousek, si toho neváží a nepřijdou…“
Musíte uznat, že takové prosbě bratr farář moc rád vyhoví. Lidem, kteří si všeho dovedou 
opravdu vážit a není jim nic zatěžko.



Škoda, že někdo i této možnosti nerozumí! 
Slyšela jsem věty: „Ti lidé dneska už neví, co 
by…“ Ale o to tady přeci vůbec nejde. Byla 
to skvělá příležitost, jak oslovit spoustu lidí, 
kteří se běžně s duchovními věcmi nesetkají, 
představit jim naše společenství.
Díky sestře kazatelce Lidce Hadačové z Vy-
škova, která bratra faráře obětavě zastoupila 
při bohoslužbách. Díky za novou inspirativní 
zkušenost a možnost zvěstovat evangelium.

Niky Slavíčková, varhanice
KRÁSNÁ PRVNÍ MÁJOVÁ NEDĚLE 7. KVĚTNA 2023 VE VYŠKOVĚ
Bylo krásné májové odpoledne a v našem vyškovském sboru bylo rušno. Na jednu stra-
nu opět máme v kostelní lodi lešení, pokračuje restaurování původní výmalby kostela, 
a na druhé straně křestní slavnost malé Anežky Zápařkové. Vždy, když bratr farář křtí, 
tak si říkám: „Tak krásné křtiny, jak je 
s opravdovou láskou koná náš bratr farář 
Martin, jsem jinde v kostele nezažila.“ 
Dá do obřadu všechno. Ale…většinou 
po křtinách rodinu v kostele další neděli 
na bohoslužbách už nevidíme…
Tuto neděli však byla křestní slavnost 
opravdu mimořádná. Malou Anežku už 
všichni známe, rodiče i s maličkou při-
cházejí každou neděli hned po šestinedělí 
na bohoslužby. Máme je moc rádi. Pane, 
ať takových rodin, jakou jsou Anežka, 
Evička a Radek Zápařkovi, je v naší farnosti mnohem více. Ať jsou povzbuzením pro ty, 
kteří říkají: „Nemáme čas.“ Vždyť k nám do Vyškova jezdí až od Prostějova.
Máme vás rádi a děkujeme ZA VAŠI VĚRNOST A SVĚDECTVÍ. 

Lidka Hadačová, Vyškov
ŽEHNÁNÍ DOPRAVNÍCH  

PROSTŘEDKŮ V SOBOTU  
13. KVĚTNA 2023 VE  

VÍCEMILICÍCH NA VYŠKOVSKU
Každý rok se koná ve  Vícemilicích 
na Vyškovsku milé setkání s požehnáním 
dopravních prostředků a také s požehnáním 
jejich řidičům. Osobní kontakt při žehnání, 
oslovení řidičů, promluvení s nimi, toho si 
vážíme na faráři Martinovi. Řidiči k nám 
jezdí až z Tanvaldu, Ostravska i Šumavy!



Bratr farář Martin přijel do Vícemilic a už na něj čekalo téměř 
150 motorek, kol, čtyřkolek a dalších dopravních prostředků. 
Letos to bylo opravdu krásné a požehnané! 
Všem nám osobně popřál šťastné cesty, pěkné vyjížďky 
a dobré návraty. Ať nás Boží požehnání provází! 

Motorkáři nejen z Vyškovska

SVÁTEK MATEK 14. KVĚTNA 2023 V BLANSKU
V neděli 14. května 2023 jsme se setkali u nás v Blansku, 
jako každý rok, k oslavě svátku všech matek, všech žen. 
Ve zcela zaplněném kostele, kdy někteří stáli až venku, jsme 
v modlitbě prosili: „Pán Bůh žehnej vám všem maminkám, 
babičkám, prababičkám a za dar ženství všem ženám!“ Bratr 
farář Martin a sestra kazatelka Martina byli v bílém taláru, 
byla to poslední neděle po Velikonocích.
Za varhanami seděla naše varhanice Niky a na trubku hrál tradičně Martin. Výzdoba kostela 
byla před stolem Páně doplněná o velké srdce z růží. Nádherná výzdoba přímo ke slavnosti.

Letos přijalo pozvání na boho-
služby přes 140 bratří a sester 
i přátel našeho společenství. Ka-
ždá žena dostala při vycházení 
z kostela růži a pozvání na zahrad-
ní slavnost. Nejstarší pravidelný 
účastník bohoslužeb a biblických 
hodin bratr Zdeněk děkoval Pánu 
za krásných 91 let života v plné 
svěžesti těla i ducha…
Všechno jsme připravovali už 
od soboty. Tým 15 chlapů, bratrů, 

kteří si vzali celé setkání i letos na starost. Bohu díky za službu.
Od 10:30 hodin probíhalo posezení s občerstvením na farní zahradě. Grilování, slepičí 
vývar, koláče, které pekli muži, ale také obsluha žen, umývání nádobí, úklid, všechno 
komplet chlapi!

V naší farnosti je to již letitá tra-
dice. Zatímco při všech farních 
akcích zpravidla více obsluhují 
ženy, tak v tento den si role vy-
měníme. Některé ženy byly nad 
míru spokojené, že je opět někdo 
obslouží, jiné byly trochu nervóz-
ní, že nemohou nic dneska dělat. 
Byla to požehnaná neděle! Pršet 
začalo až kolem 14. hodiny, to 
už se účastníci rozcházeli domů. 



Díky řediteli celé akci Jirkovi, jeho skvělým náměstkům Pepovi s Robim, kteří se ujali 
organizace a přípravě mnoha pokrmů, všem ochotným mužům doma něco upéci a připra-
vit. Některé manželky si užívali okamžiky, kde se 
v sobotu večer dal manžel do pečení, zatímco jiní 
připravovali maso, pití, zahradu a posezení. Díky 
za Honzíkovu skvělou kávu, která byla jako vždy 
originální i s obrázkem v šálku!
Za  všechny domácnosti, návštěva v  sobotu 
13. května 2023 v kuchyni u Alexů. Náš kostelní 
účetní v akci. Peče ženám štrůdl.

Vděčné ženy, vaše milé sestry.

SVÁTEK MATEK A ŽEN A S ŽENAMI MÉHO SRDCE
Už po loňské zkušenosti oslavy matek v našem společenství, kdy jsem pomáhal v kuchyni 
s nádobím a obsluhoval naše milé, krásné ženy, jsem se moc těšil na letošní oslavu matek 
a žen. Z naší chlapské emailové domluvy byla znát chuť, ochota a radostná energie, že 
můžeme našim blízkým i všem dalším ženám připravit dobré jídlo, zajistit pití a prostě 
všechno zařídit a nachystat. A protože než jsem se stačil přihlásit, co z proviantu zajistím, 
byly skoro všechny úkoly rozebrány, tak jsem aspoň přislíbil, že něco napeču. Alenka 
se přirozeně nabídla, že mi ráda pomůže, tak jsem raději hned nastavil tvrdý režim stylu 
„Vše je služba od nás mužů pro vás ženy, takže ti děkuji, ale nesmíš dělat NIC!“ 
Že letos pozveme mou mamku jsme měli s Alenkou jasno myslím hned po Velikonocích, 
během kterých jsme prožili já obnovu křtu a Alenka křest, což pro nás bylo výjimečné 
a nádherné. Když jsem mamce v týdnu zavolal a pozval ji, hned s radostí přijala. Bylo 
moc pěkné, že když jsem jí v sobotu večer volal, abychom si potvrdili, kdy ji vyzvedne-
me, bylo z jejího hlasu znát, jak moc 
se těší. Jak jsem si mohl být jistý, že 
si to užije a bude se jí to líbit? To je 
prosté, na každé společenské akci vy-
tváří atmosféru primárně lidé a v na-
šem společenství jsou lidé úžasní, milí, 
přátelství, vstřícní a také jsou sami 
sebou a to výjimečné „něco navíc“ je, 
že v našem společenství je cítit živého 
Boha, protože jak je psáno a jak i my 
při bohoslužbě říkáme „Kde se shro-
máždí dva, nebo tři, ve jménu mém, 
tam já jsem vprostřed nich.“

A kromě radosti z toho, že ještě docela obstojně zvládnu upéct buchty ze svých mláde-
neckých let, mi největší radost nakonec přineslo to, jak už to v životě bývá, že měli radost 
druzí a mezi nimi milované ženy mého srdce! Radost měli muži, kteří sloužili ženám 
a ženy, které radostně přijímaly naši službu. Opravdu to bylo takové, jak nás krásně učí 
bratr farář Martin, že nejde jen to něco nabídnout či dát, musí být i ochota nabídku či 

Autor článku při obsluhování



dar přijmout. A jak jsem již mnohokrát četl 
v krásné knize Dej a bude ti dáno! „Každé 
dávání se může uskutečnit pouze proto, že je 
zároveň i přijímáním. Bez ochoty přijímat, 
není možné dávat.“
Milí bratři a sestry, ochotní muži a úžasné 
ženy, moc vám všem děkuji za nádherné 
nedělní ráno, dopoledne a rané odpoledne. 
Přestože jsem většinu času strávil servírová-
ním masa s grillmistrem Jirkou, vnímal jsem, 
cítil a viděl, jak se všichni baví, usmívají, je 
uvolněná a příjemná atmosféra. A moje maminka si to moc a moc užila díky vám všem 
a našemu úžasnému společenství. Když jsem se jí zeptal: „Tak jak se ti to líbilo mami?“ 
řekla mi „Úžasný, bylo to úžasný!“ 			        Váš bratr Martin Mokrý

FOTOGRAFIE Z LETOŠNÍHO SVÁTKU MATEK
Ve farním zpravodaji přinášíme jen zlomek fotografií  

z letošního Svatého týdne.
Podívejte se na naše internetové stránky www.drevenykostelik.cz  

nebo na naše FB stránky. NAVŠTIVTE JE!
Je tam spousta dalších.

CESTOVATELSKÉ OKÉNKO RODINY ALEXOVY
Ještě v době předvelikonoční jsme s rodinou vyrazili na prodloužený víkend do krásného 
prostředí severní Moravy. Aby to nebyla jen pohanská výprava, zavítali jsme o 5. neděli 
postní na bohoslužby do nedalekého Husova sboru v Ostravě–Svinově, vedené přímo olo-
mouckým bratrem biskupem Mgr. Tomášem Chytilem. Bohužel i zde jsme „tradičně“ přišli 

pár minut po začátku. Naše malé ratolesti byly zprvu 
zaražené z jiného prostředí a lidí, ale ostych brzy 
opadl a tak jsme díky 
Klaudinčiným průpo-
vídkám a procházkám 
uličkou byli uvede-
ni v pozornost všech 
účastníků, kteří však 
byli milí a  vstřícní. 
Malý Jiřík se do boho-
služeb doslova zažral 

a otisky jeho zoubků zůstaly na jednom z místních zpěvníků. 
Po bohoslužbách jsme se pozdravili s bratrem biskupem 
a několika účastníky bohoslužeb a dodatečně vyřizujeme 
srdečné pozdravy i Vám na Blanensku a Vyškovsku.

Vaši Klaudinka, Jiříček, Bobi a Jirka Alexovi.



–––   RYCHLOVÝLET DO SVATÉ ZEMĚ   –––
Na přelomu dubna a května jsem vyjel na služební cestu do Svaté země. Naštěstí do velmi 
klidné oblasti ve městě Haifa. 26. 4. místní slavili významný státní svátek – Den nezávislosti 
(výročí mezinárodního uznání novodobého státu Izrael). Byl jsem mile překvapen, s jakým 
nacionalismem v dobrém slova smyslu zde slaví tento svátek – izraelské vlajky byly úplně 
všude – na úřadech, firmách i rodinných domech a bytech, na autech, pouličních sloupech. 
Po pláži běhali lidé s vlajkami a den před svátkem v pravé poledne minutu houkaly sirény 
k uctění památky padlých bojovníků. V ten moment se zastavilo úplně vše – nejen my v práci, 
ale dokonce i auta na ulicích, řidiči vystoupili a všichni mlčky ve stoje vzdali hold.

V den svátku nás pak místní kolega vyvezl na výlet do severní část Izraele, kde jsme mimo jiné 
navštívili i několik duchovních míst. Prvním byl pravoslavný kostel Svatých apoštolů v Kafar-
naum na břehu Galilejského jezera, po jehož hladině chodil Ježíš za bouřky. Dnes už jsou kolem 
jezera kempy a rybářská stanoviště jako u nás na Mušově. Zajímavostí je, že hladina jezera je 
212 m pod úrovní moře. Poté jsme se krátce zastavili u řeky Jordán na straně přítoku do jezera, 
kde podle místních s největší pravděpodobností Jan Křtitel pokřtil Ježíše, ovšem pro turistické 

účely je to „oficiální“ místo někde úplně jinde. Řeka Jor-
dán vypadá skoro jako Svitava někde mezi Doubravicí 
a Rájcí, jen je kolem ní a v ní větší nepořádek.
pokračování příště		         Váš Jirka Alexa

DUCHOVNÍ POVZBUZENÍ
Provází nás k zamyšlení text a jeho výklad Žalmu 23.
I KDYŽ PŮJDU ROKLÍ ŠERÉ SMRTI, NEBUDU SE BÁT NIČEHO ZLÉHO
BIBLICKÝ TEXT:
I když půjdu roklí šeré smrti, nebudu se bát ničeho zlého, vždyť se mnou jsi ty. Tvoje berla 
a tvá hůl mě potěšují. Prostíráš mi stůl před zraky protivníků, hlavu mi olejem potíráš, kalich 
mi po okraj plníš. (Žalm 23, 4-5)
ZAMYŠLENÍ 
Na mnoha místech ve Svaté zemi na dně údolí vyryly zimní potoky do skal dlouhé a hluboké 
pukliny. Jedním z takových údolí je vstup do města Petra v jižním Jordánsku. V roce 1957 se 
tímto dlouhým, úzkým, třicetimetrovým údolím bez varování prohnala blesková povodeň, která 
zabila asi padesát francouzských turistů, kteří v té době soutěskou procházeli. M. P. Krikorian 

Galilejské jezerokostel Svatých apoštolů v Kafarnaum



ve své knize „Duch pastýře: výklad nesmrtelného žalmu“ popisuje jedno takové údolí, které 
se nachází jižně od silnice mezi Jeruzalémem a Jerichem. 

Píše o něm: „V Palestině existuje skutečné údolí stínu smrti a každý pastýř o něm ví. Měl 
jsem to štěstí, že jsem do tohoto údolí alespoň zběžně nahlédl. Je to velmi úzké údolí skrze 
horský hřeben, kde voda často pění a hučí, rozervaná rozeklanými skalami. Cesta se noří dolů 
do hluboké a úzké rokle s příkrými srázy, nad nimiž se tyčí zachmuřené skalní stěny, které se 
nahoře téměř dotýkají. Její boční stěny se zvedají jako kamenné zdi velké katedrály. Údolí je 
dlouhé asi devět kilometrů, ale v nejširším místě nemá víc než 3,7 metru. Vlastní cesta po pevné 
skále je tak úzká, že se ovce v případě nebezpečí mohou jen stěží otočit.“ 

Jiný cestovatel v Palestině popsal údolí stínu smrti takto: „Jsou to cesty, které se vinou 
mezi horami, kde jsou temné stíny a hluboké rokle. Poutníci pochodují pomalu a tiše, aby je 
bandité neviděli a neslyšeli. Strach ze smrti jim neustále leží v hlavě. Chvějí se, očekávají 
potíže nebo smrt kdykoli, když tudy procházejí.“ Údolí smrti jsou takové úseky stezky, kterým 
se nelze vyhnout. Neexistuje žádná oklika ani úniková cesta. Jediná cesta vede vpřed. Je to 
spíše nebezpečné údolí, kterým zpěvák žalmu potřebuje projít. 

Žalmista však ví, že tím jeho cesta nekončí. Hlavním problémem v souvislosti s tímto údo-
lím je často strach, který může vyvolávat. Skutečnost strachu se v Žalmu 23 vynořuje dvakrát. 
Nejprve je to nevyslovený strach, který prožívá ztracená ovce, která je jím zcela ochromena. 
Za druhé je to strach, který zažívá v údolí. V tomto bodě žalmu Bůh dramaticky „vstupuje 
na scénu“. Zde se David poprvé v tomto textu obrací přímo na Boha s ohromujícím výrokem: 
„Vždyť se mnou jsi ty!“ Ovce mají zvláštní problém. Nemají žádnou obranu. Nemají ostré 
zuby ani drápy a nedokážou utéct žádnému vážnému predátorovi. Většinou se jen shluknou 
s hlavami do středu stáda. Jedinou jejich ochranou je pastýř a jeho berla a hůl. 

Berla nebyla nějaká vycházková hůl, ale šlo spíše o hlavní útočnou zbraň pastýře, která 
slouží k ochraně stáda před nepřáteli, ať už jsou to divoká zvířata nebo lidští zloději. Samotný 
nástroj je asi 75 cm dlouhý s palcátovitým koncem, do kterého jsou často zapuštěny těžké 
kusy železa. Pastýřská hůl je naopak lehčí a delší než klasická hůl. Pastýř se o ni opírá, šplhá 
s ní a často s ní řídí své ovce. Je dostatečně dlouhá, aby dosáhl do určité vzdálenosti a mohl 
vést okraje stáda správným směrem. Téměř vždy je na jednom konci háček. Když se jehně 
nemůže dostat dolů z římsy nebo spadne do trhliny či ze břehu do potoka, pastýř je schopen 
pomocí háku na holi zachytit jehně za nohu nebo rameno a jemně ho zvednout zpět na cestu. 
Pohled na tyto dva nástroje ovce uklidňuje (potěšuje). 
Zlo a smrt jsou skutečné a je třeba jim čelit. Ale díky jisté přítomnosti pastýře můžeme být 
zbaveni strachu z nich. Nezůstaneme v údolí stínu navždy. Ovce jdou za pastýřem a procházejí 
temnotou.			    					     Bratr Jiří

OTÁZKY, KTERÉ NÁS ZAJÍMAJÍ
Co nám Bůh neodpustí?
Bible ukazuje Boha jako našeho nebeského Otce, který nás všechny, své děti, miluje a chce nás 
mít ve svém království.  Žalm 103,8-13: Hospodin je slitovný a milostivý, shovívavý, nejvýš 
milosrdný; nepovede pořád spory, nebude se hněvat věčně. Nenakládá s námi podle našich 
hříchů, neodplácí nám dle našich nepravostí. Jak vysoko nad zemí je nebe, tak mohutně se 
klene jeho milosrdenství nad těmi, kdo se ho bojí; jak je vzdálen východ od západu, tak od nás 
vzdaluje naše nevěrnosti. Jako se nad syny slitovává otec, slitovává se Hospodin nad těmi, kdo 
se ho bojí.  Jan 3,16-17: Neboť Bůh tak miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, 



kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. Vždyť Bůh neposlal svého Syna na svět, aby 
svět soudil, ale aby skrze něj byl svět spasen. Svou smrtí na kříži každému z nás Ježíš Kristus 
zajistil věčný život, pokud v něj věříme a přijímáme jej jako svého Pána a Spasitele. Je ocho-
ten nám odpustit všechny hříchy, jak dosvědčuje i 1. Janův 2,1-2: Toto vám píšu, děti moje, 
abyste nehřešili. Avšak zhřeší-li kdo, máme u Otce přímluvce, Ježíše Krista spravedlivého. On 
je smírnou obětí za naše hříchy, a nejenom za naše, ale za hříchy celého světa.
Existuje tedy vůbec něco, co nám Bůh neodpustí? Boží slovo říká, že ano. Marek 3,28-29:  
Amen, pravím vám, že všecko bude lidem odpuštěno, hříchy i všechna možná rouhání. Kdo by 
se však rouhal proti Duchu svatému, nemá odpuštění na věky, ale je vinen věčným hříchem. 
Podobný text najdeme i u Matouše 12,31-32 a Lukáše 12,10. Text uvádí, že nebude odpuštěno 
tomu, kdo se rouhá proti Duchu svatému. Je tedy jistě důležité vědět, co to znamená. Výraz 
„rouhání“ (řecky BLASFEMIA) znamená doslova „zlá mluva, zlá slova“. Většina lidí jej 
vztahuje na případy, kdy se někdo vědomě vysmívá Bohu nebo jej uráží. To obojí lze jistě 
označit za rouhání, ale nejsou to jediné jeho projevy. 
Podle Bible je rouhání: 
1. 	Znevažování Boha, vzpoura proti Bohu, odmítnutí prokazovat mu úctu a respekt – 

např. Nehemjáš 9,16-18: Ale oni, naši otcové, se zpupně vyvyšovali, byli tvrdošíjní 
a neposlouchali tvé příkazy. Odmítli poslouchat a ani si nevzpomněli na divuplné skutky, 
které jsi pro ně činil. Byli tvrdošíjní a vzali si vzdorně do hlavy, že se vrátí do svého otroctví. 
Ty jsi však Bůh ochotný odpouštět, milostivý a soucitný, shovívavý a nesmírně milosrdný, 
proto jsi je neopustil. Dokonce si odlili sochu býčka a řekli: ‚To je tvůj bůh, který tě vyvedl 
z Egypta.‘ Dopustili se strašného rouhání.

2. 	Člověk se nějakým způsobem staví na místo Boha – např. Jan 10,33:  Židé mu odpověděli: 
„Nechceme tě kamenovat pro dobrý skutek, ale pro rouhání: jsi člověk a tvrdíš, že jsi Bůh.“

Co je to však ono rouhání proti Duchu svatému? Podívejme se, co předchází Ježíšovu výro-
ku o takovém rouhání. Když Ježíš uzdravil slepého a němého člověka, zástupy kolem žasly 
a začaly přemýšlet, zda to není „syn Davidův“ – tedy zaslíbený Mesiáš. Přítomní farizeové 
nemohli popřít, že se stal zázrak. Obvinili tedy Ježíše, že spolupracuje s démony (Matouš 
12,22-24). Vědomě tedy odmítli poznanou pravdu, protože se chtěli od Ježíše distancovat. 
Rouhání proti Duchu svatému není nějaký nahodilý hřích, není to nějaký jednorázový čin. 
Všichni jsme hříšníci. Pokud nejednáme v souladu s Božími principy, Duch svatý na nás působí 
a svým tichým hlasem nás usměrňuje a vede k pokání. Pokud tento hlas trvale neposloucháme, 
slyšíme jej stále slaběji, až jej nakonec přestaneme slyšet úplně. A jestliže na člověka nepůsobí 
Duch svatý, pak se jeho srdce i svědomí zatvrdí, takže už sám ani necítí, že dělá něco zlého. 
Pro takové lidi není možná záchrana. Nechtějí totiž uznat, že by se kdy něčeho špatného 
dopustili, a odmítají Boží odpuštění. Zavrhli Ducha svatého a jeho směrování k pokání a tím 
se dopustili neodpustitelného hříchu.
Rouhání proti Duchu svatému je tedy zatvrzelá neochota projevit lítost nad svým jednáním, 
trvalé odmítání Boží milosti a nabídky odpuštění hříchů. Člověk tak díky své svobodné vůli 
vytvoří Bohu nepřekonatelnou překážku pro svou záchranu. Takovému člověku nemůže být 
odpuštěno ne proto, že by to Bůh nechtěl, ale proto, že člověk o to nestojí a Boží milost odmítá. 
Pokud má někdo obavy, zda se nedopustil rouhání proti Duchu svatému, právě tyto jeho obavy 
jsou důkazem toho, že se takového rouhání nedopustil a Duch svatý na něj stále působí.

Váš bratr Jiří Rokos z Černé Hory



MODLITBA
Náš brněnský bratr biskup J. J. Dovala nás již od počátku svého biskupského poslání zve k modlitbě. 
Každý den ve 20:00 hodin nás zve k připojení se k ostatním bratřím a sestrám, kterým nejsou věci 
lhostejné. Zapojujeme se také. Když vám to nevychází ve 20:00 hodin, modlete se kdykoliv v jinou 
hodinu. S vámi na Vyškovsku se vidím na bohoslužbách, můžete mi svoje modlitební úmysly předat 
osobně, vy na Blanensku pošlete svoje modlitební úmysly po bratru farářovi.           Sestra Lidka
V červnu 2023 se modlíme a prosíme za následující:
- 	 Modleme se za současnou mladou generaci v církvi i mimo ni. 
-	 Žehnejme mladým lidem v církvi v jejich snech i povoláních, k větší odvaze i ochotě 

riskovat a zkoušet nové věci. 
-	 Modleme se oblast duševního zdraví teenagerů – po epidemii Covidu došlo k několika-

násobnému růstu depresí, úzkostných poruch, sebepoškozování, poruch příjmů potravy, 
netolismu a dalších diagnóz. Systém sekulární péče je naprosto přetížen. 

-	 Modleme se za rodiny, které mohou být přístavem klidu a povzbuzení. 
-	 Modleme se za vedoucí a pracovníky s mládeží. 
-	 Modleme se za starší generaci, aby dovedla s láskou malé lidi doprovázet k Ježíši.
-	 Modleme se za sirotky války a ženy, které zůstaly bez mužů, otců, synů. Kéž najdou cestu 

z údolí stínu smrti.
	 Modleme se za požehnané prázdniny malým i velkým. Amen.

NAŠI KNĚŽÍ
V seriálu „Naši kněží“ od listopadu L. P. 2022 věnujeme naši pozornost kněžím a jejich 
službě na Vyškovsku. Vyškovská farnost byla založena L. P. 1925. V červnovém čísle 
si připomeneme život sestry farářky Zdenky Rydvalové.

ZDEŇKA RYDVALOVÁ
Posledním farářem bydlícím přímo ve Vyškově byla sestra farářka Zdeňka Rydvalová. Narodila 
se 23. 7. 1926 v Ruprechtově. Mládí prožila v Brně. Aktivně se účastnila činnosti sdružení Jednota 
mládeže. Bylo to hnutí, které podporovalo setkávání a spolupráci mezi křesťanskými mladými lidmi 
v naší církvi. Každá farnost měla v té době zvláštní setkávání pro mladé, která se těšila oblibě a zájmu.  
Po roce 1945 pracovala v různých úřednických profesích.
Směřování mladé ženy významně ovlivnil její manžel, farář, dramatik a hudebník František 
Rydval.  Pod jeho vlivem se vydala na cestu duchovní. Krátkou dobu vyučovala jako katechetka 
v Brně. Od roku 1952 sloužila jako kazatelka a duchovní v Moravském Krumlově a mnoha 
okolních vesnicích. Krásně zvelebila Husův sbor ve Vémyslicích. V roce 1964 se zde stala 
farářkou a v duchovní službě na moravskokumlovsku pracovala do roku 1978.
Ve Vyškově vystřídala administrátora bratra faráře Vítoslavského, faráře z Bučovic, který se 
jeden rok o Vyškovsko staral po odchodu bratra faráře Ladislava Hradila. Vyškovskou farnost 
spravovala svědomitě a starala se ještě o sousední farnost v Ivanovicích na Hané. Snažila se 
řešit problémy s farní budovou, chátrajícími kostely ve Vyškově a Rousínově. Obětavě jezdila 
autobusy do Ruprechtova a Ježkovic. Neměla auto, její služba byla tedy vázaná na veřejnou 
dopravu. Po bohoslužbách v Rousínově večer 20. ledna L. P. 1986 náhle zemřela. Pohřební 
rozloučení se sestrou farářkou Zdeňkou Rydvalovou se konalo v Husově sboru v Brně 
v Králově Poli, kde prožila svoje dětství a mládí.



LUŠTÍME
Zašlete nebo přineste nám svoji vyluštěnou tajenku. Tři úspěšné luštitele vylosujeme 
a odměníme knihou.

BOHOSLUŽBY V ČERVNU 2023

Pátek 2. 6.
17:30 Blansko Dřevěný kostel 
18:45 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle  
Slavnost Boží Trojice

Text evangelia: 
Matouš 28, 16-20
Zpíváme píseň: 117, 40, 335

 4. 6. 7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

10:30 Zahradní slavnost k prvnímu přijímání dětí.
14:30 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 6. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v Senior cen.

Čtvrtek – Svátek Těla a 
Krve Páně

8. 6.
 

17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

Pátek 9. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
18:45 Rudice Kaple sv. Barbory

BLÁZNIVÝ
DŮM
MUŽ
PÍSEK
PLNIT
POSTAVIT
PŘÍVAL
ROZVÁŽNÝ
SKÁLA
SLOVA
UČENÍ
VICHŘICE
VODA
ZÁKLADY
ZÁKONÍCI
ZÁSTUPY

R S U Y D A L K Á Z

Ž O L A S U L Y T Á

Š U Z O L E Č I T K

Y E M V V Á V E P O

P A C O Á A K Ř N N

U Í D I T Ž Í S M Í

T A S S Ř V N P Ů C

S L O E A CH N Ý D I

Á P I L K T I N L P

Z B L Á Z N I V Ý T



Tvořte s námi náš Zpravodaj – čekáme i na Vaše příspěvky a náměty. 
Kontakt: telefon na farní úřad 606 702 768, e-mail: fararmartin@email.cz; www.drevenykostelik.cz
Farnost Blansko č. účtu 244035648 / 0300; Farnost Vyškov č. účtu 1560157369 / 0800

Sobota 10. 6. 17:00 Vítějeves Obřadní síň obecního úřadu
18:30 Lysice Obřadní síň obecního úřadu

Neděle  
2. neděle po Duchu svatém

Text evangelia: 
Matouš 9, 35-10, 8
Zpíváme píseň:  71

11. 6. 7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel
11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 13. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v Senior cen.

Pátek 16. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
18:45 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
3. neděle po Duchu svatém

Text evangelia:  
Matouš 10, 24-39
Zpíváme píseň: 95, 163

18. 6. 7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel
11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
15:45 Ježkovice Kaple u hřbitova
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 20. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v Senior cen.

Pátek 23. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
18:45 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 4. neděle po 
Duchu svatém

Text evangelia:  
Matouš 10, 40-42
Zpíváme píseň:  6, 94, 183

25. 6. 7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel

10:30 Zahradní slavnost k žehnání dopr. prostředků
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny
16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu
17:15 Račice Sbor Páně
18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 27. 6. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v Senior cen.
Čtvrtek    
Apoštolů Petra a Pavla 29. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Pátek 30. 6. 17:30 Blansko Dřevěný kostel
18:45 Rudice Kaple sv. Barbory
19:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně


